

Protokoll der SiWiMi (Informatik) vom 02.05.2012

Sitzungsbeginn: 09.00 Uhr
Sitzungsende: 10.00 Uhr
Ort: OFFIS, U 61
Anwesend: Dietrich Boles, Christian Hinrichs, Ute Vogel, Marco Grawunder,
Jan-David Quesel, Jutta Fortmann, Nils Giesen, Alfred Mikschl
Abgemeldet: Annett Wentow, Dennis Geesen, Günther Ehmen, Thomas
Vogelgesang, Ulrich Denecke

TOPs:

1. Tagesordnung
2. Protokoll der letzten Sitzung (siehe Anhang)
3. Berichte
4. DPR-Sitzung am 02.05.2012
5. Wahlen
 - a. Mitglied der StudienAG (Ersatz für Sabine Gronewold)
 - b. Stellv. Mitglied im Zulassungsausschuss MSc Informatik (Ersatz für Larissa Krekeler)
 - c. Stellv. Mitglied im Zulassungsausschuss MSc ESMR (Ersatz für Larissa Krekeler)
 - d. Stellv. Mitglied im Prüfungsausschuss Wirtschaftsinformatik (Ersatz für Stephan große Austing)
6. Tutorien
7. Seminare (Proseminar, Forschungsseminar, Oberseminar)
8. Sonstiges

TOP 1: Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde genehmigt.

TOP 2: Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll der Sitzung vom 31.01.2012 wurde genehmigt.

TOP 3: Berichte

Dietrich Boles berichtet von der letzten StudienAG-Sitzung:

- Es wird aktuell geprüft, wie die Einrichtung des Onlinestudienganges Master Business Informatics in Zusammenarbeit mit dem C3L durchgeführt werden kann.
- Die Reakkreditierung des Fachbachelors und Fachmasters Wirtschaftsinformatik soll formal in diesem Jahr durchgeführt werden. Anmerkung: Nach Aussage von Nils Giesen verzögert sich das aber nun doch um ein Jahr.
- Es wurden einige kleinere Änderungen an den Prüfungsordnungen beschlossen.
- Der Fragebogen der Lehrveranstaltungsevaluation in der Fakultät 2 wird um eine Frage zum zeitlichen Workload ergänzt.
- Sabine Gronewold scheidet aus der Fakultät 2 aus.

Nils Giesen berichtet, dass im BSc Wirtschaftsinformatik 15-20 Studierende aus Bremerhaven nach Oldenburg gewechselt sind.

TOP 4: DPR am 02.05.2012

Dietrich Boles stellt die Tagesordnungspunkte der Departmentratssitzung vom 02.05.2012 vor und fasst die Inhalte der einzelnen TOPs kurz zusammen.

TOP 5: Wahlen

Es wird gewählt:

- Mitglied der StudienAG (Ersatz für Sabine Gronewold): **Annett Wentow** (einstimmig)
- Stellv. Mitglied im Zulassungsausschuss MSc Informatik (Ersatz für Larissa Krekeler): **Christian Hinrichs** (einstimmig bei einer Enthaltung)
- Stellv. Mitglied im Zulassungsausschuss MSc ESMR (Ersatz für Larissa Krekeler): **Christian Hinrichs** (einstimmig bei einer Enthaltung)
- Stellv. Mitglied im Prüfungsausschuss Wirtschaftsinformatik (Ersatz für Stephan große Austing): **Nils Giesen** (einstimmig bei einer Enthaltung)

TOP 6: Tutorien

Es wird generell von großen Teilnehmerzahlen in vielen Modulen berichtet. Teilweise sind die Tutorien sehr groß. Die Direktorin des Departments hat mitgeteilt, dass für den Fall, dass die hohen Studierendenzahlen auch in der zweiten Woche noch Bestand haben und TutorInnen verfügbar sind, weitere erforderliche TutorInnen vom Department finanziert werden. In vielen Veranstaltungen wurde oder wird aber auch nach Alternativen zur bisherigen Durchführung von Tutorien gesucht (größere Übungsgruppen, keine Abgabe von Lösungen, größere durchgängige Aufgaben, ...)

TOP 7: Seminare

Es wird über Unterschiede bei der Durchführung von Proseminaren diskutiert (Betreuungsaufwand, Richtlinien zur Ausarbeitung, ...). Was die Bedeutung und Durchführung von Forschungsseminaren betrifft, wird auf das Wiki in der StudIP-Veranstaltung „Informationen für Studierende des Departments für Informatik“ verwiesen.

TOP 8: Sonstiges

Es lag nichts Weiteres an

Protokollant: Dietrich Boles